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PLEASE READ THESE
INSTRUCTIONS CAREFULLY
BEFORE USING THIS
APPLIANCE

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This appliance was designedforusein
domestic households Is intandad for storing
beverages. This appliance is not designed lor
commercial ysefapplcations.
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Ogperatien Control 3
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Switch Off the Appliance When Not I Use

Changing the Direction of Opening
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0 Before Putting Into Use

» Hefore connecling the appliance to the
stectrical supply, leava it stand lor about 2
hours, which will reduce a possibifity of
mallunctions in the cooling system due to
transpaort handling.

s Clean the appliance, and be thorough,
especially in the Interior {Bee Cleaning and
Malntenanoe)

* In case the inlerior acenssories are not
cormectiy placed, rearrangs them as described
in chaptar "Dasetlption of the Appliance”.

Instructions for Use

These instruclions for use are intended for the
usar., They dascibe the appiiance and
procedures lor safe and proper use. These
instructions were proparad for verious
Wypes/models of ralrigerators and cerialn
raferances (functions and sccessories) may not
be applicable for the model you selected.
SAVE THESE INSTRUCTIONS

COnSRTT,
WeGare

» Our products use environmantally fdendly
packaging, which can be ellbar recysled or
disposed of in an enviconmentally friendly
manner, To this end, individual packaging
matetials are clearly marked.

« These Instructlons ate printed sither on
recycled paper or chloring free bleached paper.

» The refrigerating systern on his applianca is
filed with refrigerant and oll. if the appllance Is
damaged, bandle it with care and disposa of il
in aceoidance with enviconmental protection
reguiremants.
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= Try riot 10 open the door too often, espacially
whan the weather is hof and humid, Onoe you
open the door, close it 83 soon as possible,
This Is sspecially important for alf upright
models.

» bvary now and then cheok f the appliancs is
sulficlently ventilated (adequate alr circulation
behind the appliance).

= Sst thermostat from higher (o lower ssttings as
soon as possible (his wil depend on the load
condifions of the appllance and ambient
{emperatures slc).

* Accumilation of fve and frost layers {rear wall
evaporalor) increass energy consumplion, so i
may be necassary to clean (defros!) the

» % A ML
gorithesbnvirdmments i

tefigorator a6 soun as oeffrost iayers reach 3-
8 mim (178" ~3/16™) thick,

s i tha door gasket is damaged andfor not
ssaling properly, enargy consumplion will be
substantially highar, To restore efliviency,
replace the door gaskel,

« The condenser grill located on the {exterior)
rear wall should always ba kept clean, fres of
dust and [mpurities. (see cleaning the
appiance)

« Always considar Instructions stated In seclions
Pasitianing and Energy Saving Tips, olhervise
anergy consumplion iz increased.
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& Important

» [f you bought this sppliance to replace an older
applianca squipped with 2 lock that eannot be
opened from the inside {jock, bolt), make sure
the lock mechanism Is broken and fer
permanantly disablad befora discarding the
unit, This will make It Impossible {for chiidren lo
gccldentally fock thamselves Inside the
appliance and suifocals.

» Always kaep keys o appilances {with buit-in
locks) out of the reach of childran. This will
prevent them from baing accidentally locked
ingide the appliancs.

» This appliancs must bo propetly connacted to
an elecitical powar supply. (see: Connecting lo
tha Electrical Supply.

« Always disconnact the appilance from power
supply before replacing ight bull, cleaning
andior attarnpting any repairs. NOTE: Servica
should be canied out by qualified senies
personnal only,

+ Do nol delrost the appliance using other
electric applinces/devices {i.e. hair dryar) and
naver attampt to removeiseraps lce with sharp
implementsfobjacls. Use only enclosed tools
{not all models) or tools recommendsd by the
manutacturar,

» For ihe sake of the snviranment be carelul noi
to damage the rear wali of the appllance orany
part of the relrigerating sealad system when
moving the appliance.

« The refrigarating system on this appllance is
filled with refrigecant and il i the applianca is
damaged, handle it with care and dispose ol i
in ageordanes with environmental protection
requirements. {Sea We Cere for the
Environment).

+ The rating plata of the appliance eontaing
information specifio to the mads] you
purchasad, (Lo, Model Serial, Electtival
reguirements ete.) The ating plate is usyally
eated nside the appliance or on the exterior
roar wall.

b

+ Whan your appliance finally wears out, dispese
of itin accordance with enviranrmeantel
protaction requframents. If the appilance Is
Inclusive a daor jock meshanism, please make
sure ths fock Is braken and for permanently
disabled {or remove door complelely) befora
the old unil is discarded. This will make
it Impossibla for children to accidentally lock
{hemselves inside the appiiance and suffocate.

Insteuctions for Uss 5
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The appilance should he positioned at least 3 em
{117 {rom electric or gas cockes and al least 30
ern {117} from the ol or coal stoves. I this Is not
possible, use an appropriale insulation.

Bahind the appliance there should be {ree space
of 200 em? (317 sq. In.} to essure sdequate
ventilation of the condenser unit. Kiichen
cuphoards suspended directly abova the iridge
ratuira a minimuemn clearance of Som (27

Place the appliance in a dry and regularly
vantilated room- Allowed ambiant temperature
depands on the model {clase} of the appliance
and is slaled on the rating p late of the appliance.
Naver place 1he applance near heal emitting
devices (e.g. cooker, radiator, water healar or
similar davizes) and do not expose it o direct

sunfight
Class Ambient temperatlire
SN {sub-niormal from + 18°C 1o 4 32°C { 50%F 10 BO°F
N fnormzi} from + 18°C 1o + 32°C { §1°F 1o BOFF
1 57 (subleopionl from + 18°C o 4 38°C / 652 o 100°F
T (tropical) from + 18°C lo 4 43°C / 85° 101 10°F
[+ urincge 4
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Connect the appliance with the cable and plug to
the power supply socket outlet with a ground

« Place the appliance firmly on a solid basefiioor. terminal (safaty socket).
Some appliancas have adjustable feet on the Requlred nominal voltage and frequency are
fower front sldes; use them o lavel the indicated on the rating piata.
appliance. The connestion 1o the mains supply and eanhing

have to ba rmade according o current standards
and regulations. The appliance resists temporary
voltage lolarance Up 10«15 10 430 %,

Grounding Instruttions

Far your porsonal safpty, this applianes must
be grounded, in the event of a maliunclion or
breakdown, grounting will reduce the risk of
elactric shock by providing & path of least
resistance for eleclric current. This appliance Is

equippad with a power cord having an equipmant
grounding conductar and grounding plug. The

» Two (cotdenser} spacers are provided and plug must be connected into an approprate wall
must ba attached 16 the upper edge of 1he oullel that is installed and geounded in
condensar, thus preventing the appllance from accordance with all existing local codes mnd
being instaliad too close 1o the wall. The ordinances. Consul} a qualifled elechiclan or
spacers are manufactured with “dual” stand-off servicernan i the grounding instructions are not
clearances {23mm ~ 28mm / 7/8" ~ 1-1/8") cleardy ursde;s_!cad, or if doub?t exist as io whether
insiell spacers corresponding to your the appliance s properly grounded.

inslaliation raquirements.
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Description of the Appliance
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(1) Wine Rack {9pcs)

The nurnber of ghelves may vary depending on
modei purchased.

When the shelves are placed on the shelf guldes
ngide tha applance, they are prolectad from
being actidentally pullad ail the way out. To
rarmova 2 shell, it up the back of the shell and
pull 1 forward. The shelves should be positloned
on every second shelf suppoifoulda stating from
tha top guide.

It is recommended to siore {keep) red wines on
the uppar thighest) levels of the wine codler, as
tereperaturas at this Jevel ara usually several
degrass highar {warmer) than lempsralures
gensrated at the middie and lower leve! posilions.
Thasa levels are better suited for storing whita
wines. The interior fight {when awitched oh) also
contributes 1o keeping upper lavel terapertures
waemer,

Note: Wine racks are Intanded for storing boltles
only, atotal of 6 botlles per rack, {maximum
welght per rack 7.3kg. / 16lbs}

Defrost Water Outlet (2)

The Interior of the refigerator Is cocled with
coollng plate incorporated in the rear wall, Under
tha plala is & channet and drain oullet allowing
dofrost water to drain. They should always be
kapt free and clean. i the drain outlst does
bacorne hlocked, use a plastic straw to clean it

instructions for Use




Mumination in the Interfor of the
Refrigerator

The light for Hluminating tha Interior of the
ralrigarator is controlled by a “manually” operaled
oroll switch only. This ight swilch Is lbcated on
the side of the thermostal housing. {uppar right
side cabinal) NOTE: Boms models may ba
inclusive of a *door® mounled light swiich,
Howavar, please nola this is 2 gondunctional
switeh on this panlieslar model wine cooler.

Instructions for Hse
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The temparature of the refrigerator Is conlrolied
by ssiting the thermostat knob (upper right side
of cabinet} to the desired setling.

Tarn the kneb from STOP (0 = off} posilion
towards 7. {7 = coldest selting / 1 = warmest
gatting)

u:m A Py v& )
gnamﬁw vﬁM\m‘ L.auvw» 4;;»«’ i’tui j

» Higher settings on the control knob {lowards 7)
protuce lowar temparatures, Lowar settings on
the control knab produce warmer temperaturas.
When the froom} amblent temperatures are
normal, we recommand the medium (14)
sediing.

« Changes In (room) amblent tamperatures will
affect temperatures In the Interior of the
rafrigerator {adjust thermostal seiling
sceordingly}

+ Temperatures inslde the refrigetstor are also
alfected by the frequency of door openings.

+ in the B8TOP {8 = off) position the compressor
will not operate ithe cooling system is off. -
{tight bulh / light switch remain oparabls)

Instructions for Use



Disconnect the power supply before gleaning

There I8 no need 1o defrast the refrigerator,
because ice deposiling on the inner back wall
defrost’s automnatically.

loa bulid-up on the Inner back wall during
cornprassor opsration is nomnal; {sccumulated

ice will dafrost autamalically after the compressor

has cycied off} The defrost waler collects insids
the drain trough passing through the drain outist
in tha Inner back wall onta a dradn pan loeated
abave the compressor wher [t evaporales.

the appliance.
Do not use coarse or aggressive cleaning

agents/solvents as they can darmags the surface

of components,

« Claan the exterior with water and a miid
fdishwashing) detergent.

Veasnished sudaces are cleaned wilh sofl cloth
and an aleoho! based cleaning agen! (for
example glass cleaners). You may also use
altobol {ethanol or isoprophylic alechol),

The application of abrasive and epecially
aggressive sleaners, such as the slainless
stee! cleaners, is nol appropriate for the
cleaning of plastic and coaled paits.

+ Remove detachable aeceseories from the
indetior of the appliance and clean with water
and flguid detergent. Plastle pants cannat be
washed in dishwasher,

* You can also wash the Interlor of the
eppliance with lukewarm water, in which you
added one or two spooniuls of vinegar.

» Every now and then wips the condenser on
the rear wall, Usa soff non-matal brush or
vacutm cleaner.

ppys Tty

i

» Do not forget (o clean also the delrost water
reseplacia shove the refrigerator comprassor
{do not remove the moeeplaclo).

When cleaning ls complels, connect the
appliznces lo the alaciical supply, and tum tha
control knob 1o the desired setting.

I you do not Intend to use the relrigerator for
long time periods, set the thermostat knob to the
STCOP (0 = off) posilion, disconnect the power
supply, remove contents, defrost and clean the
Intarior. Leave the door slighfly opsn la avoid
unplgasant odors and mildew.

instructions for Usa



Changing the Door

i you find the direction of opening the door on

the refrgsrator Inconvenient, It cats be changad.

Heolas on the opposHle side of the eabinet have

akteady been prepared [n the factory.

« Ungorew the kick-plate downwards and pull it
lowards you.

« Unscrew the lower hinge and remova the door
panal.

« Rermove the hinge plugs located on the
opposite Bop) sida of the gabinet.

« Ramove the hinge plug irom the top adge of
the door end re-install it on the opposile side.

« Unsorew and remova upper hings and remove
c&é&:r bughing and re-Install on the opposite
sidg.

+ Ae-dnstall the cablinet plugs.

+ Radnstall the door un the cabinet.

+ Ra-install the fower hinge on the cpposlite side
o! the tabinel. {make sure door panel ls
prapery allgned)

» Unserew doot handie and replace on opposite
side.

NOTE: Some scraws may be covered with
plastic caps and must be removed 1o axpose
SLIEWS.

« Cheok the gaskel, it shouldnt be creased and &

should seal well

1 7
\‘\
2 P

EETTON

¥ Upper hinge cover

2 Uppar hinge

3 Lower hinge

4 Kick plale or contret paned

& Cover plate of the lowar hings
8 Fixlure plug of the door hings
7 Door hnge fixiure

instructions for Use




@ Trouble-Shooting Guide

Somelimes you may coina agross a problem (s}
that are minor and in most gagses doss nol
raquire a service call. Such problems are usually
the rasul] of Improper hendling andfor instattation
of the appliance,
Please refer 1o the below trouble-shooting guide
to ausist you in identifying some of the possibie
causes (things to chesk) i you are gnable to
correct the problems as outfined in this guide.
Please conlac! the closest authorized service
agent In your area and ask for assistance, or oall
our TOLL FBREE number and ask for assistance;
180626 DANBY (1.800263 2625}
NOTE: NEVER ATTEMPT TO PERFORM
BERVICE YOU ARE NOT QUALIFIED TO
PERFORM.
ALWAYS DISCONNECT (UNPLUG) THE
POWER CORD FROM THE POWER SUPPLY
BEFORE CLEANING AND SERVICING.

‘The Appliance Fails fo Opernte
After Conuoecting to Power Supply

= Chack the power cord for vislble damage.

= Check the power supply &l the electiical otdfet,
(blown fuse / elroull braaker)

« Make sure the appliance is switchad on.
(thermostat knob in operating posliion}

Continuous Operation of the
Cooling System

» The door Is frequenily openad or lefl open lor
long periods of fime.

s The door Is not proparly closed
Chack for gaps between the door gaske! and
cabinet,

Ghack door gasket for any visible damage.

» The reason may be Inadequate ventiiation of
the compressor and condenser {assure
atequate alr circulation and wipe off the
condenser).

Tee Formation o the Inner Rear
Wall of Refrigerator Cabinet

Under normal operating condilions, thers is no
need to defrost the refrigerator. lee /Frost
deposiling on the Inner back wall witl defrost
automatically alter the compressor has oycled off,
IceiFrost build-up on the inner back wall during
compressor operalion Is normal. Defrast watar
collects Inside the drain trough passing through
the drair autist In the back wall and inlo & drain
pan located above the compressor where it
evaporates.

Should the iceffrost accumulation on the baek

wall reach a thickness exceeding 3-5 mm,

(1/8" ~ 16" the refrigerator should ba defrosted

manually.

Sel the tharmosiat knob o the STOP {6 = off}

poaltion and lsave the door open. Never use

glecttie devicas {.e halr dryer) 1o delrost the
rafrigerator and do not allampl fo {remove)
sttape tha lcefiros layers with sharp objects,

When defrosting is complels, furn the thermostal

knob to dasired posttion and close the relrigeraior

door,

tncreased ice formation may be caused by one of

the following:

« tha doar doss does not close properly (clean
the gasket If it is contaminated, replace e
paskat if # Is damaged);

~ tha door Is freguently opened or was laft opan
too long;

Water is Leaking From the
Refrigerator

= Chack # the deain outiet is blecked.
{clean blockaga with a plastic straw}

+ Excessive ice bulld-up on the rear wall of the
refrigerator, (fum ofl refrigeralor any defrost
manuaily)

Noise Related Problems

Cooling In refrigeraling-freezing applilances s

made possible by cooling the system using a

compressor and 1s responsible for producing

carlaln nolse levels. This Js g normal conditlon,

How noiay the appliance |s depends on whats It

ia placed, how |t is used and how old the

appliance fs. Also durlng operation, cartaln
nolse levels are & natural by-product of
rafrigerant {gas) chrculating throughout the
govling system. This la 8 normal condition.

+ immediately after starting the applance,
cperation of the comprassor and the flow of
refrigerant meay be puder than usual, which
does not mean thal somelhing is weong with
the appllance. Gradually the nolse will ba
reduced.

+ Somefimes unususl and stronger nolse is
heard, which is mther unusual for the
apphiance. This nolse Is olten as a resull of
improper Installation.
~ The appliance must be fevel and installed on

a solid baseffioor.

- i shiould not touch the walls or cupboards,

- Check if the accessories inskie the appllance,
are positioned correctly, alzo chack that
nottles or other vessels are nol louching each
other causing ratliing andfor vibrations.

Instructions for Use



Bulb Replacement

Hefore replacing the light bulb, discormect the
appliange from the power supply.

Press the cover at the rear side (game direction
as arrow 1) and emove the plastic cover {same
direction as arrow 2). Unscrew light bulb and
replace. (usa E14, max. 10 W Light Bulb only}.
Dorrt forgat: the ofd light bulb dees not belong 1o
arganic waste. Use proper disposal methods.

NGTE: The manulaciurer's warranty daoss not
cover the replacement of light bufbs,

Instructions for Usa
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NOUS VOUS PRIONS DE LIRE
ATTENTIVEMENT CETTE
NOTICE D'UTILISATION
AVANT D'UTILISER
L'APPAREIL

CONSERVEZ AVEC SOIN
CETTE NOTICE
D'UTILISATION

Celte appareil ast destind uniquemsnt & 'usage
ménager pour conserver las bolasens.

L'eppareil west pas prévu pour futiization
commaerciate,
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Notics d'ullllsation 15




o Avant la premiére mise en service

» Aendez environ deux hewres avant de
braneher Pappareil au réseau dlectrique pour
diminver la possiblité d'un fonctionnement
inperereot di & finfluenca du lransport serle
systéme de réfriigeration,

= Nettoyez 'apparall, surlout son Intérieur
{respectez le chapilre "Nelttoyage ot antretien”).

« S5l lzs acoessolres ne se bouvert pus & leur
place, i faut les aménager suivant iss
instructions dormbes dans le chaplire
*Bascription de {'apperel’.

Notice d'utilisation

Cefte notice d'ulllisation est destinée av

consommateur. Elle décrit Pepparell sinsi que

san emplal cotract et sGr. La notice est applicable

pour les différents types d'apparells st par
conséguent vous y lrouverez peyul-8ire los

descriplions des lonctions i des pioes que
volre apparell n'a pas.

CONSERVEZ AVEC SOIN CETTE
NOTICE D'UTILISATION

» Pour 'emballags de nos produits nous ulilisons
fes matériasux respaclueux de fa nalure qul
peuvent éire recyclds, dépogés ou délruits
sans nuira & 'environnament. Dans ce but, les
matériaux d'embellage porierd égalament les
marques appropriées.

* Aussl celte notics d'ulifisation es! Imprimeée sur
te papler retyolable, ou bien sur e papler
Blanchi sans chiora.

» Lo circull de rélrigération contient du réfrigérant
at de I'hulle. En cas de panne, n'essayer pas
de réparer Yapparel vous-méme. L'apparell
doit &tre mis au rebut d'une maniéra
convanable ef conformeément aux dispositions
&n vigueur pour la protection de

I'environnement.
T P O R
s R
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= Ne pas cuviir ta porie plus souvent qua
nécessaire el fa renfermer rapidement,
nolamment par temps chaud et humide. i} fawnt
que {'ouveriura de la porle solt fa plus courla
possible, particulizremnent pour les modéles
elfongés.

» D tornps on lemps variller queta
relroidissement da Yepparel st sullisant {one
bonne clrculalion d'alr dersibra Mapparell).

« Déplacar Iz maneiie du thermostat de la
poshion plus haute & Ja position plus basse dis
gue les circonstances e permstient (quantité
mise en conservalion, lempérature ambiante
ale.)

+ |.es couches de glace ou de givre augmenient
la consommation de I'énergie électique.
Enlever-les régulidrement dés qu'elles
atleignent uns épalsseur de 3-5 mm (1/8"
~3/16™.

» 8l le jolnt est andommagé ou g ports n'est pas
étancha, i consemmation de Fénergle
angmentera corsikdémblement, Remplacer le
joint andommage sk nécessalre,

» Enlever régulitremant la poussigre el Ia saleté
sur io condenseur placé & anliére de apparail
{respecter | chapitre Nelloyage de Fapparal]).

« Aospecter les nstructions dans les chapltrex
“Emplacement” e! "Consells pour la
consommation d'énergle” pour diminuer la
consommalion d'énergie.

16 Notice d'ulilisation



& Avertissements importants

» 8i cet apparsll doit &lre employé pour
remplacer un gulre, muni du systéme de
blocage qui ne peut pas s'ouvir du ot
intérieur {serure, verrou), NOUS YOus
conseillons da rarxira celui-ci inulilisable avant
de le metlre de c6té pour aviter que des
anfants puissent s'y renfermer et se melire
ainst en dangar de morl.

Consarver loy clels des apparells muni des
serrures hors de la porld des enfanls pour
Aviter qu'ils se renferment par hasard dans la
réfrigérateur.

Raccorder Fappare!l au réseau correciamant
{respeeter blen le chapitre sut la
“Raceordement au rdsesy Slectriqua™}
Débranchar obligatcirernani f'appared avent
d'effeciuer un dépannags {nous
recommandons de Iaire réaliser {out eniretien
ou dépannage par une persanna quallfiée),
avani lout nelloyage et avant de remplacement
de fa lampe.

Ne pas fondre le glvre a Paide des appareils
eleclriques (séche-theveus, atc.} el ne pas
Penfever & falde des Instruments pointus.
Uliliser uniguement les oullls joinis & f'appareil
{aux quelques modéles seulernant} cu
recommandés par ie fabricant.

Veillar 4 ca qgue le déplacement da Papparall
soit effectué sans endommagement du dos de
Fapparell (le condensaur et los accessoltes de
racoordement ai réseay dlacticue) ou
d'élements du systéma do religération dans Ia
clive de apparell.

L.e circult de réiriggration conlient du réfrigérant
gt de I'huile. En cae de panng, n'essayez pas
de réparer I'apparell vous-mBma. L'apparell
dolt &tee ris au rebut d'une mantbre
convenable et canformément aux dispositions
an viguaur pour fa protection de
Fenvironnement {volr *Nolre goin envers
Fenvirennement’).

La plague signeidtique, contenant fes donndes
sur votte modéle (fe numéro de sérle el
d'autres Informations techniques), sa lrouve
soit au dos solt & intérieur da Vappareil

A T

« L'appareil vieux doit élre miss au rebut d'une
maniéra convenabis et conformément aux
dispositions en vigueur pour la protection de
environnement. 51 ['apparell est murd du
systérne de blocage qui ne peul pas s'ouvrir dy
cld intériour {setrure, verroy), rendez e
récanistre nutilisable (ou démonlez la porte)
avanl de fe mellre de cité pour éviler gue des

-

L]

&

snfanis pulssent 5'y renfermer &t s6 mellre
ainsi en dangsr de morl.

Notice duliisation
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Placez Fapparell dans un local sec of régulidrament
venlile. La température amblante patmise pour fa
fonclionnement normal de fapparell ast
condilionnde par fexéculion (la classe) de lappareil,
indiquie sur la plaque signaléliqus de l'apparsil.
Evitez de placer lappareil prés d'una source de
chalewr (cuisinibre, radiateur, chavffe-eay, elg.) ou
de 'exposer directement aux rayons du solsil.

La disiance enire 'apparell el la cuisiniére ¢lectrique
ou gazonldre doit 8irs au mpins de Bem {1.17, el
entra lapparell 8 la culsinidre & pstrol ou & charbon
ay moins 30 om (117). 8f cela n'est pas possible,
utilisez une isolation convenable,

Pour assurer une adration sullisante du condanseur,
I faut qua la supericie enlra Papparell ot le mur solt
st moins de 200 om® el que fa distance sntre
Vapparel ef les dléments adlscents solt au moins da
5om{2.

Classe Température amblants
SN fau-dessous de la normale) de +10°C & 432°C
N (normaie) de +16°C & 432°C
ST {sublropical} de +18°C A +38°C
T firopicah de +18°C & +43°C

X

e B N DA [E S Sy

EplatEmentaeiannarel: ey

» |'apparei! doll 8lre & niveau et slable sur un sol
assez solide. Quelques modéles sont munis de
deux pleds réglables & ['avant de Fapparall
pour le metlre h nivasu,

=

= L’apparsil est accompagné de deux entretoises
que vous placez au bord du condenseur pour
empécher Papparell de loucher le mur. Elles
peuvent &tre ajusiées & deux longueurs, ¢ -a-d.
& 23mm ~ 28mm £ 78" - 1-1/8". Les
snlreloises sonl aples & toute sorls
dutifisalion, ce qul dépend de la distance enbrs
ie condenseur et le rur.

Relier Papparell au réseau decttique avee ls cordon
d'alimertation. La prise murale dolt 8trs dotée d'une
mise Al terre. La lension nominaie ef la fréquencs
sonl indiquées sur la plague slgnalétiqua da
Fapparsil. Le racsordoment au résent et lamige &1y
terre dolvent 8lre sfisciuds conformément au
normes en Viguew, Liappareil pagl iolérer les dcarls
de tension de coure durde, mals au maximum do -
154+10%.

Instructions de mise & la terra

L'apparail doil §lre dots d'une mise & ja lerre
pour vous assurer un emplol en touts séourité,

En cas de défaut dens e fonclionnement, la mise &
terra réduit les risques de chuta électrique en
dimndnuant ia résistance du courant élecirique.
L'apparell est muni d'une fiche de prise de courant
gt d'un cordon d'alimentation & A de mise & terre.
Reliez 1a liche & Iz prise da eourant dotde d'une
mmise & terra affeciuda conformément aux normas
Slactiques an vigueur. 8f voiy e comprenaz pas
foutes les instructions de mise b tarre ou i vous
doute: que fa ralsa & la terre soit ellectude
eorectament, consullaz une persunng auloprisde
pour la réparation des apparells éleciriuues ou loule
aulre personne compélenta,

16 Notice d'utllisation



TR

o ey ot it

2T

g e W0

gy e L A

(1) Ciayettes en verre renforeé {9
pléces)

La nombie des clayeties dépend du modsle de
Pappareil.

Les clayatlas sent mulli-réglzbles, ce qui vous
permnel de l2s ranger & volre convenancs. Elles
sont prolégaes conlre loute chute. Pour retirer Ia
slayette de Fapparel, i faut la refover un peu &
{'arriére et Ia tirer en avant. Mattaz les clayeties
suUr chaque deuxiéme tourifion porteur; en
commengant par ls premiar lourillon porewr
supérieur.

Nous vous recommandons de conserver las vins
rouges sur les niveaux supdrdeury {las plus
hauta) oi la tampérature est pius dlevéeds
quelques dégrés par rappont &ux niveaux
inférieuts ot au milleu qui sont plus convenablss
peur a conservation des vins blancs. La
tampérature plus dlevés sur les niveaux
supérieurs est auss! la conséquence de Ia lampe
a Mntérieur da l'appareil {quand eile est altumde),

Nota: Le porte-boutsillas est prevy uniquament
paur la conservatlon des bouteiles. La charge
maximate du porte-bouteilles est de 5 bouleilles
aux polds total de 7,3 ky/16 Ibs.

Orifice d’éconlement de 1'ean de
dégivrage (2)

SBous la plaque réfrigérante {encassde dans la
parol ardbre de |a cuve) qui rélroldit la cuve do
réfigdrateur, H v a une rainure aves Poritice pour
contdulre f'eay de dégiviage vers Fextérisur,

La rainure et Torifice tPécoutemant ne doivent
pas &re houchds {par exemple aveo les restes
afimanialres) el il faut les contr8ler et netloyer
{avec une pailie plasilque) de lamps en temps i
tiécessalre.

Notice dulilisation 19



Eclairage intérieur du réfrigérateur

La lampe pour l'éclairage de intérieur dgu
réirigdrateur est munl seulement d'un inlerrupleur
manvel pour la mise en ot hors cireuil. Cat
interruptenr st placd sur le cblé supériaur droit
de la caisse du thermostal.

NOTA: Linterrupleur de I lamps est placé chez
quelgues modéles sur la porte du réfrigérateur,

mals cs! Interrupteur ne fonclionns pas surce
modéle du rélrigérateur pour le vin

20
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Commande

n

s:

La tempéature do lapparel! est commandéa par
fa manstie du Wiermoslat placad au caln supériaur
droif de fa ctve.

Le thermostat peut &tre touné du repére STOP
(1) & 7 el vars Panibre {7 = températures les plus
basses/ 1 = tempéraiures les plus dlevées).

R T N
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« Los positions élevéas sur la manete (vers 7)
contespondent aux températures plus basses
{plus froldes). A fa températura emblante
normale nous recommandons le réglage
moyan du thermostat (n®4).

s La tampérature intérisure dépond du
changemen de la température ambianto
{réglez la manella du thermosial
conlormement).

» La tempdralure dans ig cuve dépend
égalament de ta fréquence de {'ouverture de ia
porte.

= A la position STCR {0), le comprasseur de
Fapparell est mis hors service (e systame da
rétsigération est en armdl), maiy i est quand
mime sous tensfon {ia lampe solt Hinterruptels
de la lampe lonctionne indépendamment).

Noties d'utiilsation
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il n'est pas nécessaire de dégivier e réfrigérataur
car b givre sur la parol anriére de réfrigération se
dégivre automatiquemani.

Le givre s'amasse sur la plaque de réfrigéralion
pendant fe fonctionnement du comprasseur. A
chague arrdt du compresseur, le givre lond ot
Feau 8'écoula par Forfice dans fa paroi amigre
vars l'axtdilaur de lappareil. Ella ast recueliie
dans fe réiplent situé au-dessus du
corhprasseur oll elle B'évapore,

e B T e I s
G R

Avant le netloyage, velilez & ca yus Papparsii

solt débranchei

N'ulilisez pas d'oulits st prodults abrasiis car fis

peuvent endommaper la surface de l'apparell.

« Neftoyer les parcls extérioures & eau gt au
détargent.

Las surfaces laguées peuvent étre notioydes
aves un chiffon et un nefoyant & la hase
d'alcool {pex. nelloyant vilres). Vous pouves
ullilser auss) Felcosol (éthanol ou Isopropanal).
N'ulllisez pas de nelftoyants abrasils au
agygresifs, comms détargents spéelaux pour
acler inox elo., parce qua veus pouves
endommagez las plbcas laqudes ol en
plastigus.

« Enlavez los accossolres amovibles de
Fapparell et {avez-les & 'sau el au délergent
Houide, Les piéces 8n malibre plastique ne sont
pas convenables pour le lavage en lave-
valsselle.

» Lavez intérieur da Mappareil & Feau tiéde
additionnés d'une ou deux cullléres de
vinaigre.

» Datemps en lemps, enlevez la poussidre qui
56 forme sur le condenseur placé & 'aniére de
lappareil. Pour ce netloyage servaz-vous d'une
brosse douce non métaliqua ou d'un
asphateur.

s Natloyez aussi le bac au dessue du
compresseur du réfrgérateur (ne pas lenfever),

Apras o netloyage, rabranchez l'appareil et
réglez [a températurs & la posilion voulue
é}ﬁ#‘

B L Y D e e e

R prolon e N e
Sivous ng voulez pas amployer Papparell
pendant une longus période {(vacantes), placez
fa manetls du thermostat sur STOP (0) o
débranchez, videz, déglvraz ot nefloyee lapparel}
ot maintansz fa pbite antrouverte pendan! loute
la durde de non-utifisation.

2z Nelice dullfisation



Réversibilité de Ia porte

$i lo sans d'ouveriure de la porle f'est pas

sonvensabie, vous pouvez e changer. A cel effel,

on & préformé les trous aussi & cbié nverse de la
carmasarie dos apparells.

+ Dévissez la plaque de suppont et tirez-a vers
sol.

+ Dévissez Ia chamlbre infédeure sl enlevez la
pone.

+ Enfevez les boulons pour [a fixation des
chamibres du cole opposs {supdtieure) de la
Carrossera,

+ Enfevaz le boulon de la charnférs ¢u bord
supdreur de la porle e placez-le surfaulre
ofité.

s Deylsger ! anlevez fa charnigre supérieurs,
enlevez e support de la chamiére el placez 18
sur l'autre eBl8,

» Placoz lss boulons sur Ia carrossarie.

= Rematier la porle sur {a canrosserie.

» Placez la chamibre inférisure surla cdté
opposé de Iz carressetie {vérifiez le réglage
crseec! de la porte)

« Ddvissez la poignée de la porte et déplacezda
A ot inverse.

NOTA: §iles vis de fixation sont cachées sous
las capols, i faut d'abord las enlever.

» Véiliez la Joint qui ne dofl pas &tre frolssé ot |
dolt partout se resserer blen.

1 Couvercle de la chamiére supérigure
2 Charnléwe supérisure

3 Charnlére Inférieure

4 Plaque de support

& Plaque da fa chamibre Intdrioure
B Axa du pivol da I'Sldment pour lixer la chambire
7 Elémen! pour la fixation de Ia chatridre

%

Notige d'ulilisation
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@ Dépannage

Pendant Iolifisation da lappareil, das Imégulardids
de service peuvent apparaitre. Leur dépannaga
na nécessite pas la présence d'uns parsonng
cornpétents car, le plue souvent, vous pouver
Paffestuer par vous-mbdme. La perturbation peut
&tra ta rdsultat dune mauvalse wlilisetion et/ ou
d'un emplacemant incoren! de Fappareil,
Nous vous prasenmons les défauls les plus
{retuents, ce qul vous parmetira d'identifier dey
raisong évenluelles enfratnant Tirrdgutarité, ainsl
que de les sliminer. Slvous ne parvensz pas &
éliminer Virégulanis, adressaz-vous & une
personne compétente autorisés ou eppelez nofre
numéro GRATUIT de Servica Apris-Venle:
1.800 25 DANBY {1 8O0 263 2628}
NOTA: WESSAYEZ JAMAIS REPARER
LAFPPAREINL POUR LEQUEL VOUS NETES
PAS AUTORISE. DEBRANCHEZ U'APPAREIL
AVANT TOUT NETTOYAGE GU REPARATION.

E.'appareil ne veut pas démarrer
aprés son branchement au réseau
électrique

+ Vérllaz 8l Is cordon dalimentation est
cormaclement relié au réseau aleclrigus ou gl
esl endommags.

= Vénfiaz si [a priss de courant asl sous tsnsion
{un fusible briité / une coupure de courant).

= Verifiez st {apparell est mis en marche {la
maneile du thermosiat étanl en position de
service}

Le systéme de réfrigération
fonctionne déja longiemps sans
interraption

« L'ouverture de Ja porie est lrop fréquante ou
frop longue.

= La porte est mel fermée {una pors baillde, un
joint B&le ot endommagé).

» L'aération du compresseur el du eondanseur
est ihguilisant. Vériliez ia clreculation d'alr
deribre appareil af netioyer le condenseur

L.e givre s’amasse sur Ia paroi
intérieure arridre

Dans les conditions notmales, il n'est pas
nécessalre de dégiwer la réfrigdrateur car la
givre surla parol amiére de rélrigération se
dégivre automaliquement.

Le glvre s'amasse sur la plagus de rélrigération
pendan! le ferctionnement du compresssur. A
chaque arBt du comprasseit, le givie fond ef
Peau s'éooule par Poritica dans la parct ardéra
vers lextéileur de fapparell. e est recusilile

dans g réciplent sud au-dessus du
compresseur oll elle s'évapore.

Dans le cas ol fe ghws s'amasse sur la parol
arridre (si Pépaissaur da la couche dg givre est
supéreurs & 8 - 5 mm ~1/8" - 3157, 1l faut
dégivrer ['apparail manusllemant.

Placez la manate du thermostal sur la position

STOP () el falssez Ia purle cuverte. Ne pas

fondre | ghvie & {'alde des appareils eclriques

{séche-cheveux, elc.} el ne pas lanlaver & Talde

des instrumants poliius.

Le dégivrage lini, placez la manaita du

thermestat dans la position voulue st fermez la

porte da appareil.

Le givrage excessl! peut élre lg résuilat

- de Ia reauvaise #lanchéilé de |z porle {sile
joint es! sale ou endommags, il [aut ie neltoyer
ou ls remplacer),

- da Pouvariure trop trdquents ou trop longus de
ia potte,

L'eau s'écoulant du réfrigératenr

= Vérifiez sl Yorifice de vidange ost bouchée
{nettoyez Porilice & I'aide d'une peille &n
plaslique);

» Déglvroz ia couche da glvra trop épzisse surla
parol arrigre de fapparell [débranchez
Papparell et dégivraz fa couchs de givie
manusliament}.

Bruit

La réfrigdeation dans le réfrigérateur/congélateur
est rendua possible par le systéma de
réfrigération avec e compresseur, ca qul cause
un cerfain brill, Ce brull sst noraal,  Uinlensié
du bruit dépend da lemplecement, de Mitilisation
correcte el ds Pige de Pappareil.

» Pencant ls fonctionnement du compressaur,
an paut erdendrs I brult du liquide réfrigérant
of pendant son ardt, e brult do décantaga du
réfrigbrant. C'est normal et cole n'a aucune
fluenee gur la fongevité de Vapparedl,

» Aprks le démarrege de Fapparel, lo
forsclionnement du compresseur et [
décantage du réfrigérant sont un peu plus
bruyanis, Ce n'est pas un délaut. Avec le
temps, 'ntensité do ces brals diminue.

= Quelguefols on peut auss? entendre pendant Je
fonctionnement de Fapparsll, des bruits
anormaux ok intensifs, gui ne sont pas
communs et qui sonl Iz plus souvent produits
par femplacement Incorrect de {appareil
- L'apparsi dolt &tra stable sur un sof plat et

soflds.

Nolles d'utifisation



- Lappareil ne doit pas toucher une parof ou
das éléments adjacenis.

- Yérifiez si laménagement & Fintérieur da
'appareil {clayeties, supports) est mis en
ordre, bu bien st les boltes de conzaives,
howellles ou aulres récipients ne
g'sntrechoquent pas, parce qulls se
touchant.

Changement de 1a lampe

Avant de changer Iz lampe, i laut débrancher
Fappareit

Pour ratirar la couvercle, sarez-la avec les doigls
sur le cotd aniire {dans le sons de la fldche 1),
Otez-la ensuite {dans.le sens de la fidche 2} et
remplacez ia lampe par une nouvelle (ayant e
culol E 14, puissance maximum de 16 WE

Ne jeiez pas 1a lampe biiifée parmi les déchats
organigques.

NOTA: La lampe est un ariicle de
eonsommation ¢'est nourquol notre garantis
ne la couvrs pas,

Nolice d'ulilisation
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Ged eppatedl do qualid esl geaante emed de Youl vice de malidra pramidre of do tabrication, 5 o6 Wlsé dans s condions nonmalus reommandses parls
fahicant.
Cette parante n'est oflortz quf3 Tachatowr intial do Tapparel vendu par Danby ot pas fun das ses distiutzurs aoib6s o1 6t no peinétae translirie
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Armario frigorifico

SE SUPLICA, QUE ANTES DE
USO DE ESTE APARATO
LEES LAS INSTRUCCIONES
SIGUIENTES:

GUARDA ESTAS
INSTRUCCIONES

Esle aparato esta echo para usatlo enla
economiz doméstica y esta propussio para
guardar ias babidas. El aparalo no egta
propuesto para uso comercial

Anles del primero Us8. e wamnn 28
Nuestra preocupacion por el ambiente
Consejos para ahoro con laenergia

Avises lmportantes RO .-
Efiminacidn del apatato viejo
Montaje y conexion 34

Seleceidn del sitio cotrespondiente
Montaje del apasato independiente de pic
Cenexidn en 4 comiente eléetrica

Descripeion del aparalo....commmnsnssvsinmamed b

Manejo sveser 33
Seleccitn de la temperatura
Mantenimiento ¥ Ipieza . euvassimassenenne 394
Deshelacién automatica de armario frigorifice
Limpieza del aparato
Desenchufa del aparato, cvando no ests usasdose
Crmbio de direccién de la apertura de
!}ugrfsm 35
Eliminacidn de fas avering winwonrmmoaw. 36

Ingtruccines para el uso 27



el’Antes del primero uso

= Antes da canedctar ef eparato en la corrlents
elfolriea tiens gue estar inmévil mas o menos
dos horas, porgue asl minudis las postbilidades
de funsicnamienio Incorrecto del sistema
refrigerante por Iz razon de fransporie.

« Limpia blen el aparato, especiaiments su
interor {mira &l capitule “Limpleza vy
rmantenimisnio®].

+ 5t no astan los expedientes inletiorres puestus
justamente, fos reparte asl, como esta escrilo
en e capituio "Descripcidn de aparato”.

Instruccidnes para el uso

Estes inslruccidnes para el use estan dastinadas
& &l usaric del aparato. Dosorlben el aparalo y
tarnbian come usar coneclaments y
seguraments ef aparato. Insiuccibnes eran
echas para mas varios modelositipos de
arnarmarios frigonficos v las pardas dafinidas se
refiron a las partes v expendientes, cuples
posible Vuesteo modsio de aparato no liena.

GUARDA ESTAS INSTRUCCIONES

¥ £ TETERRT x‘E.A::‘ P R
Hipreocupacionporieb i{a
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e Lo embalaje do nostros arliculos este scha da
Jos matenialas amables por of ambients, qus
se puadan reciclar o depositar asl, que es
amablg por €] ambiente, Por 2so son algunos
malerales para embalsje correspondiente
fmarcados,

« Las instruccidnes para f uso estan Imprimida
sobre papel reciolable o sobre papel
blangueads sin uso de gloro.

« El sistema refrigerante de aparato asla llenado
con el fiquido relrigerante y con el aceite. Bi el
aparalo esla deleriorado, procede con caulsla,
y cuando lo fires, considera ledas fas
precauciones para proleger el ambiants.

e &
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= No abrir las puertas de armarlo irgolfics mas
frecuentarenie, como 63 NesssHno, mMas
ewands hece el Hompo caliente v el tiempo
humedo, Las pueras que se quedan ablesda
manos Hempo posivle, sobre todo al modaios
"darachos™.

» Perivdicamente verifica, si 2l aparato fene
bastante de ventilacidn [adecuada circulacién
de aire en ia parle rasera de aparalo}

+ En momenlo, cuando a5 posible, ajusts el
termostalo de la posizidn alta en la posicion
baja {dependes de ja carga en ef aparalo, de la
temperaturg de ambiente aig).

» Reveslimientos helade o escarchados (gl
pared iraserc) aumentan el gasto de energla,
por eso ios quita en el momenia, cuando llegan
hasta la gordura 3-5 mm (/8% ~3/167}-

Sl i empatuetadura ene deterdorn o la
varadura de puertas no asta sdildo, es el
gasta da energla rauchn mas grande, por aso
Ia empaguetadura detedorada cambla en gl
riomento opoluno.

« Ef enrejado de condensador en la parte trasera
de aparato fiena que eslar siemprs limpio, sin
polva y sk otra suciedad (mira el capitulo de la
limpieza de aparalo).

* Considors las instruceines de caplivie
“Montaje" v "Consgios para shoroconla
energla’, porgue ia inconsideracion de as
Instrucciénes puede causar mucho mes grands
gasio de energla.
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A Avisos importantes

« Sivas sambiar el aparalo visjo con al nuevo,
en gl vielo aparato, antes que [o Urdls, quits 0
Ineapacita of clarre, hasia cual no se puade
llegar y abdr lo de la parie intedor {cerradura,
cerrojo). Asi puades precaver, que los riflos se
clerra demiro y pueden sofocarse.

La ave ds aparatos can fas cerraduras guarda
fuera al zlcanca de niftos. Asi vas pravavear,
gue los niAas se sin quarer clarran dentro de
armarie fdgodfico.

El aparate debe que estar correclamente
coneclado en la corrlente eldotrica. {mira sl
vapitulo “Conexidn en la corlenta sléetrica”}.
Antes de limpleza, de cambio de [ bombilla o
antes do ka reparacion, el eparalo siempra
daganchula de la electricidad. Aviso: El spario
puade reparar sclamente of profesional.

No Intentar deshelsr ef aparato con oros
aparatos eléciricos (por ejemplo con el sacador
de mano eléclrica) ¥ nunca no 1ag0ar o 564
quitar et hialo o e escarchado con las cosas
ennantas, Ulliiza solamente los ulensilios
ngluidos {no a todos los modelos) o los
utenallios, que fos recomenda i fabricante.
Fara mayor seguridad dul ambiente, proceder
con cautela, para que no datarioras ¢l pared
trasero de aparalo {ambos condensadores ¥ la
instalacion elsctica) o cualquiers panta det
slstema relrigerante denlro del armario
frigorifico, durante que lo estas movienda.

€l sistema relrigerants de eparato esta lenado
o el producto refrigerante y con el acelte, por
eso cuando este of aparate deterlorado tralslo
corractamento, y si lo querdis firar, agalo en
consideratidn con Ine praseripeidnes para
mayor seguridad del ambients. (Mira *Nuestre
preccupacion por ef amblenta”}).

Placa de inscripcidn lanas las infotimacidnes,
tiplens de modele, que has comprado {esio es
el numers de serfe de modelo vy ios olros dalog
tearsicos an consfderacion con lz electricidad
ete.). La place de inscripeldn esta normealmente
dentro de aparalo o en la parte lrasera exterior,

*

-

-

» Del ya viejo aparato sa desembarszdls en fa
manera segura y inolensive. 5{ el aparato esta
aquipado con el cierrs, cual no sa pueds abi
por le parie interlor {cerradura, cerrojo) o antes
da e se dasembarazdis del aparate, quilals,
incapaciidls o destruis (o quilas las puertas
anteras). Ast puedes precaver, que los nifes
se olerra denirg y pueden solocarss.

Instruesiones para ol uso
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Montaje y conexion

[PRIER R iy
i
koFespondiente.

El aparato poridis en el sitio seco v bien alreado.
La temperatura permitida def ambiente depende
de cada modelo (clase} del aparato y esta escrila
sobre la placa de Inscripeién. Nunoa no poner al
gparato en la cercancia de los aparalos, que
enlregan el calor {por ejemplo: ia cocina
economica, radiador, calentador de agua y los
aparatos parecidos) ¥ no o exponer
directamante a luz solar.

'“.-

Efaparato debe que estar puesto por lo menos
Bem(1.1"} lajo de fas cocinas elsctricas o de las
cocinas de gas ¥ por in msnas 30cm{11"7) iejo de
tas cocinas de acelte combustible o de las
eoninss da orbdn, S aso no es posible, ullliza la
Brolaclon adecwada

Por ia adecvada venlilacion de condsnsador
fiang qua mlar datras de aparalo aiam;}re parlo
manos 200cm® (317 kv. in-}de superticis fibre y
sobre el aparato por lo menos Sem{27). de sitio
entre el y enlre los demas musbles de cocina

Clase Temporatura de amblente
SN {stbnormai) od +10°C do 4+32°C
N {normal) od +15°C do 432°C
ST (subtropicaly od +18°C do +38°C
T Hropical) ofd +18°C do +43°C

&Eﬂ%%‘%}? a’@*"i‘é Lr Eaai

» El aparta pongs asi, para que va estar blen
puesto #n el fuadamento duro. Algunos
sparatos tfenen on Iz pane delantera fos
soportes regulebles ] aliura; con la regulacién
de su sliura ! aparalo ajusldis en la posicién
fierizonial.

=

= Dus piezas da distancla {para el condensador),
qus esian incluidas con el amario Figorifico,

ponga sobre el borde superior de condensador,

cor que prevenis, que el aparato esta pussto
demasiado cirea al muro. Las plezas de
dislancia puedes ajustar en dos longiludes
{23mm--2Bmm / 7/8°-1-1/87). Monta y ajusta
lag an congldaracion gon sus desaos y oon las
exigoncias de montaje.

TS

MML Az

Conecta of cable aléoiico en 1a caja da enchufe
aue esta dervada corectamens. Exiglda tansidn
somingl y frecusncia estan esarllas en fa placa de
ingerpcion (en elintedor o o8 la exterior pade
trasars de apamato). Bl eparalo permile
ternporaimante la toferancts de tension de -12
hasta +106%.

instrugoidnes para la defvacién

Por el motivo da Jg Yuestra senuridad norsonal

dabe que petar el aparato sonectade a tierra,
Encesn de la falla st funcionamienlo o de fa

averla va la derivacion cor la minuada tensién de
corflente efectrica minuar la posibilidad de goipe
eleclrica. Bl eparato esta equipado con &l cable de
eleclricidad con el cable de derivacién yoon la
clavija de enchufe. La clavija ds enchufe enchufe
en la adecuada caja de enchufe, puesto y
derivado en considaracion con todas las
prescipcitnes vatidas y con fos reglamanios. Sl
las InstrucciGnes pus Iz dervacién no
comprentéis enterarnents, o sl tendis dudes
sobre In coresta denivacidn da aparalo, enes
tue contactar con ef electricista de jos aparaios
elechicos o oon s olra comespondiente calficads
PErsona.
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Descripcion del aparato

Y

Ty

TR e

e

(1) Soportes para las botellas (9
piezas)

Gantidad de los anequelss depends de modele,

Guando colocsls los soportes sobre 1as
conduclus, estan eslos prolegidos asl, que no ze
pusden sacer Inpremiladamente. Para qultar el
anaguel, suave lavanta la pans trasera de
anaquel y lo saca. Los anagueles coloca on cada
secundo par te conductas, empleza con la
pimera conducta de arba por abajo.

Recomendamos, gue el ving rojo conséves
{guardas) en los superiores {mas allos) sitiva de
armarto frigorifico para babidas, porque las
femperaturas alli estan usocaimenta pare unos
gratos mas altas (mas calienta) como las
temperaturas, que se producen en las parles
cantrales v inferiores. Estas superficlas son mas
convenientes para guasdar 8] vino blanco. La luz
interior {cuando esta encendida) tamblen
contribue & esto, que estan en los supericies
superiores las lemperaturas mas calientss,

Ubservacién: Los soporles para s vino estan
previstos exclusivamenle para guarder fas
boteltas, y precisements cinco boleifas en cada

sopora (peso maxime en cada soporta no tene
tue pasar peso de 7.3kg / 16 lbs)

Abertura pags el desagiie de agua
deshelada (2)

El interior €e armario frigorifico enfria la placa
refrigerante, montada en of pared trasero de
aparalo. Abajo de la placa es canal con ¢l
abardura para ¢l desagls de agua, que 86
produce cuando el hisle esta dashelandose.
La aberlura para el desagile de agua v el canal
ro puaden estar lapadas {por ejemplo conlos
trocos de comida), por eso tendis que
controlardos mas vezes. Si el canal 0 la aberiura
esta lepads, [ 1endls gue dustapar con una
pafila de plastice,

Insteuccidnaes para el uso 31




lluminacion del interior de armario
fiigorifico

La luz para fa fuminacion dal intarlor de armaric
frgorifive tene selo "manual” conmutador para
encender/apagar. Este conmutador esta en o
borde de Ia caja de termostato (parte dereshn
superior da arnario), OBSERVACION: Algunos
modelos tienen montads la uz en las puertas de
armnario Idgorifice. Pero asls conmutador en este
madelo de armario frigorifice para vino po

uneiong,

"
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Maneje

t.a tamperatura de armario figorfice manejdis
con el boton de termostato {en la skina derecha
superior de armario frigorifico}.

El boton podéis girar de STOP (O hacia 7 ¥
hacia &ras . (7 = fdo maximeo / 1 =caliante

maxima)
2 T R T L R U T
SElECEeaide A tenpanatura ]

« Mas =itos ajustamisntos en el boton (hacia 7)
significan que las lemperaluras estan mas
bajas, los ajustarnientos bajos que las
ternperaturas aslan mas altes. Guando esta la
lemperatumn de amblents (lemperalurs de
habitacion) norenal, recomendamos el
gjustandento mediano (en numaro 4).

+ Cambiles da la temperatura de ambients Influen
en g temperatura interlor do armario figorifice
(salecclona el jusio ajustamianto con el bolon
del terrnostalo).

« La temperaiura en ef armario frigorifico y en ef
congelador lamblen depende, de cudntas
vaces abray las pueras.

» En la posicion STOP {G=apage) &l compreser
de aparato no funclona (8! sistema mitigeante
esta apagado}, 'a luz o sea el conmutadorde la
{uz tunciona nermalmants.

Instrycciones para ef uso a3



DESHsIavion antomatca

Dechelacion any
R *fjgﬁgfg 5

¢
ity

Ef armario rigorilico no es necesariol deshelar,
porua 6l higlo, cual s2 acumula en ls pared
raseta de la parte interfor de armario fhgorifico,
se deshels sutomatico. Acomidacién o sea
fermacién de hielo en la parte Interlor de pared
raserc de atrnario frigorifico entre al
luncionamiento de compresor es norral o sea
usuaiments; {el higlo se va deshelar aulomalico
despues ds que sf ciclo de compresor esia
terminado}, Ef agua deshelada que por el canaly
por la aberdura en la pared frasera de la parle
inlaror de armarlo figorifico escurre an al
raniplenie, que esta sobre del compresor,

Lol B R BN KT S N SR G Fd bt Ty
S B e
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Antes de limiplar a) aparate lo degenchufa de

{a corriante eleclrics.

No usar los purgantes juerles, para que no

deterioran las supeiicies.

+ Bl extador de aparato mpla con of agua yoon &
producte suave de limpieza, (para lavar vaiills).
Las supariiclas bamizadas lmpla con un trapo
blande ¥ con 9] producto de impleca a base do
zicohat {por ejemple, producto para limplarfos
vidrios}. Usar podéis tambien el aloohyl (g)
elanol o el izopropilalcohol).

Para log pades plesiitos y bamizades el usp
de los purganies sbrezlvos o de 1os purgantes
espaclales agreslvos, come son los purganies
para iz chapa inoxy elc., no es adecuado,

o Do In Imerlor de aparato quita todas las plazes
que eo pusden quitar v los Impla eon of agua
v con ¢f protucto Jiquido de Himpieza {conof
delergente). Las plezas de plastico no lavar an
ia lavavallifas.

« Elinterlor de aparato lambien limpla con el
agua templada, mezclada con une o dos
cucharas ds vinagre.

= Con el cepllio no de melal ¢ con of aspitador
limpla temporalmente & polve del
condensacdor en la parte trasera de wrmano
frigonitico.

» Limpiz tamblen ef reciplonte qua ésla sobre ¢
compreser de armanio frigodfico (no quitar el
racipienta},

Despues de que ia impieza esia terminada
enchula olra vez ef aparalo en la corienle
slecirica y gira ol boton para ajuslar la
ternperatura en el ajustamiento deseado.

Si mas tempo no vas ulliizar el armario
frigonilico, ejusta al bolon da tarmostalo enla
posiclin STOP {O=aoage}, desanchula 6] cable
de {a cafn do enchufe, qulia los alimenlos,
dashela v impla o Inlanor de aparato. Lag
puerias defa entreabierta, pam pravenir lo da mal
ador y det moha.
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' Cbi dec la apertura e etas

$1 Vos la direccion de apenura de las puerlas de

armaria fgaritico no conviens, lo pusdes

pambiar. Los abujeros an &l lado conlrario de

raja va estan echos de fabrca.

« Dasanrosqua fa placa de soporie por abajo ylo
saoa haola st

« Dasenrosque of gozne infedor y quita la puera.

» Quita los tampdnes para Har los goznes, gue
astan on ol lado (superior) confrarip de fa caja.

« Quila el tamptin d& gozne del borda superior
de las pusrias y lo monta ne la oira parte.

« Dasanrosqus y quila el gozne supeior, quila el
soporie de gozne y o otra vez monld en el ado
contrarie.

s (ilravez ponga los tapdnes en la cafa.

+ Monta la pueria en la caja-

« Monta el gozne inferior an ef lado contrario de
vaja {verillca, sl las puenas eslan
corestamente nivelada)

« Dessnrosqua el asidero de las puerlas ¥ 1o
monta en ! lado cantraria.

OBSERVAGION: Alguncs tarniiios tienen lapas
du plastico, que los anlas de tomiar hace falta
guitar.

« Verlica a empaquetadura, gus no debe estar
arugada y Sene qus juniar bien.

1 1a tapa de gozne superior
2 goeng supetior
3 gozne inferior

5 placa de tape del gozna Inferior
& tampdn de elsmento para ljar los goznes de las pueras
7 elamanto para fijar los goznes de fas pueriag

Instruccidnes para el uso 38




® Eliminacion de las averias

Entra la utilizaclén de sparalo puede llagar hasla
los pequedos dificidades, cusles podéls en In
meyotia effminar tamblen solos sin Ia ayuda del
profasionsl aulorizado. Las dificultades aslson
normalmente la consecuencia del mansjo no
correcto y / ¢ de Ja montaje de aparato.
Elcabla de abajo duspues de las averias
{recuentes que vos sirve como fa ayuda para
enconirar los molivos y para enconirar las
soluciones para eliminar las avedas, Silas
averlas no puades reparar solo, porfavor,
contaciar con el serviclo sulorizadn, o
GRATUITC llama numers de suestro sarvicl:
1808026 DANBY (1800 264 2620)
QESERVAUION: NUNCA NG INTENTAR
HACER LAS REPARACIONES, PARA CUMES
NO ESTAS AUTORIZADO G SEA CALIFICADD,
ANTES DE COMENZAR DE LIMPIAR O HAGER
TRABAJUS DE SERVICIO SIEMPRE
DESENGCHUFA EI CABLE ELECTRICO DELA
CAJA DE ENCHUFE

Despues de Ia conexifn enla
electricidad el aparato no funciena

« Varifica el cable s! esta deteriorado,

» Verllica la conduccion de alectricldad en lacala
de enchufe {lusibls fundido / conts cireuito}

« Varfics, sf os ol aparato conectado (2! bolon
de termostato en ig posicion par el
funcionamiento}.

No interrupido funcionamiento del
sistema refrigerantelnega sistema

» Las puerias abres demasiado vezes o estan
ablerta demasiade tampo.

« Las pusras no eslan bien cerradas. Verllica, 2l
estan gntre la empaguetadura de las pueras y
antre 1a cafa las aberluras.

Verifioa, sl es la empagueladura de lag puenas
doteriorada,

« E] razon por esp pueda ser iamblan la
vertiiaciin inadecuadn de compreser y de
condensador (esevera baslante buana
clrculacitn de aire y limpia el condensador).

Formacién del hielo en la inferjor
parte de pared trasera

£n las condieidnes nomeales de funcionamlento
no hace falle deshelar &f armarlo igorfico.
Hielo/ascarcha, que e acomula en lg parle
interior de la pared trasers, 5o va despuas de
que el clele de conprasor este terminadoe .
dashelar avlomatico, Formaion de
higlofescarcha en ia para intarior da fa pared

tresera de armaio frigetico ents of
funcionamiento de conprasor es nomal Bl agua
deshalada se junla on of canal y despuss por fa
aberiura en el parad lrasaro come dentro del
racipianie, de donde se evapor.

Y 5 en ia pared irasero 5o acumuls mas hivlo
{gordo de 3 - 5 mm-~1/87-3/16"), hate falta
desheiar ef eparato.

El boton de fermostato ajusta en 8l STOP
{0=apage) v defa las pueras ablerlas. Al
deshelagién no usar los aparatos eleckicos
{senador ds mano eidetico) ¥ no rascar sl
hislofescarcha del pared Son las cosas cortandes,
Cuando tanmingis con la deshelacitn, gir ol
bolon ho ia posicidn quarida y alerra las puetas
do armano figorifies. Bl motivo pata mucha
formaciin de higlo puede sen

- Las puartas ro rsirechan bien (sl esla
empaguetadura sucia, fo limpha, sl es
dateriorada, lo cambia con la nueva);

- Las puerias sbras demasiado vezes o sea
@stan ablarta demasiads tiempo.

Fl agua corre del armario frigorifico

« Veriliea, st os [a aberura para desegue de
aqua deshelada tapada {si 8s, lo Brapia con el
pajitlo de plastico)

+ La gumentada capa de hielo en la parie trasera
da armatlo frigodfice (apaga el armarlo
frigotiilens y deshela manual).

El ruido

Refrgeracitn en el aparato refrigerador-
congelador posibliita ef sistemn relrigerante con
el ponprasor, que haca un clerte ruldeo. Esle
ruldn os normal. El nivel de ruido, que o hace of
sompregor, dapende del montaje, del mode de
ytilizacion y de la vejer de aparate. Tamblen
entre ol funcionamisnto determinads ¢l nivel
da ruldo as nonmal sleclo lateral de liguida
substancia refrigerante (gl gas), que ciroula por e
sizstarna relrigerants. Esto es normal.

= Despues del armanyue de aparato puede ser
gt funclonamlento de comprasor o al tasieno
de liquldo mas alto mido, 1o que no o5 el sefial
de tas dvatias. Bl nival de ruido se minus poca
poeo.

+ Aveses cuando s2 aparece el ruldo no normal
y miés fuarte, lo qua Bs por ¢ apamlo no
notmal B reldo asl a4 fa consecuancia de no
Husts monlaje.
~ El aparate debs que eatar (hodzontaimenta)

puesto en la posicidn hovzontal y sobra o
suelo duro. .

Instruceidnas para ef uso



~ &l aparato no debe lecar los paredes o lug
muebles de coeing, cuales eslan junto a 8l

~ Veritica, s estan los riecursos dantro Jdel
armaris igarifico (anagueles y sopories)
tlen puastios en su siilo; lamblen verillca, sl
las bolellas, las latas ¥ los demas reciplenles
no tocan uno al olro, lo que produce
vibraciones y con eso &l ruido.

Cambio de 1a bombilla

Anles de cambiar ia bombiila desenchula el
aparato de Ia elackicidad

Pulsa enta tapa que esta en [z parte fragara {an
{a direcclén de la flecha 1) y quila el fapon de
plastice {an Ia direceidn de la fiecha 2). La
bombilia cambla con la nueva (B14, maxime
10W4.

No eividar: ta bombilla quemada ne Hrar snire la
basura organica. Tim ig en el mode adecuado.

OBSERVACIGH: e garentla de fabricante no
cubre ef camblo de o bombilia,

R

Do
1
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Far senvice, contac
your nearest servics depot or calk
1-800-26D-anby
fo recommand a depot in
YOUur area.

Pour oblenir le seivice, consultez
volre succursale réglonale de
service oy t8léphonez:
1-800-26D-anby
qul veus recommandsia un
centra réglonal,

Para sevicio, communguess con
st departamento de serviclos més
tercano o lfame al:
1-800-26D-anby
para que {s fecomignden un
deparlamento de sewvicios
&l184 z0n,

WINE COOLER

The model number of your wine cooler Is found on ihe sarlal
plate Jooated on the back, top left-hand comer of the refrigerator.

All repair parts avallable for purchass or special order when you
visit your nearest senice depol To request service antior the
fucation of the service depot nearest you, call the ol {free numbar
Hetad 1o the loft in Canada and the UG,

When requesting senvice or ordering paris, always provida the
following information:

* Product Typa

« Madel Number
« Pan Number

+ Part Descrplion

REFROIDISSEUR DE VIN

La numéro de moddle de volre refroldisseur de vin 5o trouve sur
1a plague d'identiication qul se frouve sur le coln du haut gauchs
de Famribre du rélrigérateur.

Toutes les plecss de rechange sont disponibles immédiaternant
ou peuvent dtre sommandses de voire Centie ds Service
régional. Pour ablenlr le service slou le Centre de Service le
plus procha, téléphonez le numéro sans-frals Indigué & gauche
pour e Canada of fes Etats-Unis.

Ayaz les Informations suiveniss & la poriée de Ia main lors de fa
commande de piéces ou servics:

+ (Genre de produil

« Numéro de modéle

» Numéro de plécs

« Description de la plece

REFRIGERADOR PARA VINGCS

Ef nimere dal modelo de su refigerador para vinos se encuenira
en ia plece de ssrie ubicada en sl énguic poslerior superior
fzaulerdo del refrigerador.

Todas tas plezas de repuesto se pncuehtran disponibles para la
compra o por padide especial suando Ud. visite su depariemento
de serviclo més cercano. Para solicitar servicle yo la ubicacion
del depariamento de servicio més cercano, Rame al nlimero de
marcando gralis que aparsce a la Izquierda en el Caned# y en
los EL,

Cuando soliclte serviclo ¢ encargue repuestos, slempre
proporcione la sigulente Informacidn:

* Tipo de producto

+ Namsro de modelo

* Numaeto del repuesto

*» Dascripcién del repussto

Danby Produsts Limited, PO Box 1778, Ontario, Canada N1H 629
Danby Products Ing., PO Box 888, Findlay, Ohio, USA 45835-0568
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